昼夜坚守,以车为家,手中的方向盘是主阵地,电话一响,便立即出发

洪靓靓:隔离转运线上的"逆行者"

我在防疫一线

□记者 胡晓

"开着开着居然到这个时间点了,鸟儿也开始歌唱了。"3月14日凌晨4时31分,驾驶员洪靓靓完成隔离人员转运任务后,在其朋友圈发了这条动态。在战"疫"一线,不分日夜忙碌奔波连轴转的日子,是区机关事务管理中心公务用车服务中心疫情防控保障专班驾驶员的工作常态,洪靓靓就是其中一员。

3月14日凌晨2时,洪靓靓接到中心调度员的电话,通知他立即到展茅某地将隔离人员送往指定隔离点。接到通知后,早已穿好了全套防疫装备的洪靓靓马上出发。"我们负责隔离点人员转运的驾驶员,值班当天第一件事就是提前穿好防护服,这样可以争取更多时间。"洪靓靓告诉记者,一开始上家都是等接到转运任务后再穿上防护装备,这样一来时间紧张不说,还容易忙中出差错,后来大家



便提前穿好防护服待命。

身着防护服开车也是一个挑战,面罩上的雾气、全身包裹的防护服、鞋套等都会影响驾驶人员。"一开始确实有些不习惯,但时间久了也习惯了,我们要在确保各方安全的前提下接送转运对象。"洪靓靓说。

茫茫黑夜,四下无人,洪靓靓 驾车30分钟来到展茅。接到隔离 对象后,马上将其护送到指定隔离 点。这时候,他的转运任务还没有 得穿上新的防护服,等待下一次的 转运任务。 2:20.4:15.5:02.6:30······洪

一天24小时,洪靓靓都在"等待"和"赶路"中度过,也许出发得很早,也许归来得很晚,不确定应急状态就是他的工作常态。对于转运工作的风险,洪靓靓则淡定地说:"防疫工作中,大家都在往前冲,只要有需要,义不容辞。"

■画外音:区机关事务管理中心交出战"疫"答卷

结束,还要对车辆、车内环境以及

自己全身进行反复消毒。"在消毒

过程中,一定要做到360度无死角

消毒。"洪靓靓说,消毒完毕后,又

区机关事务管理中心公务用车服务中心共有4名驾驶员专职负责隔离点人员转运工作。该中心还成立党员抗疫先锋队和退役军人抗疫突击队,以党员、退役军人和疫情防控保障专班工作人员为骨干,组成一线车辆保障队伍。自2020年防疫工作开展以来,该中心共保障防疫车辆4700余台次、接送人员9000余名、行驶里程187000余公里。

"遥祭"同样寄深情

 $\Box + t$



因当前疫情形 势严峻复杂,为保 障广大群众身体 健康和生命安全,

清明节是缅怀逝者、寄托哀思的传统节日,但祭奠方大家仍然时而变。疫情之下,大家仍然扎堆前往公墓祭扫,聚集性祭"同人降。各级民政部门以采集人员。各级民政部门以采取人人们完全可以采取人人们完全可以采取人人的完全对、代为祭扫、居家追思等方式缅怀先祖、寄托哀思。

就算没有疫情,移风易俗也 一直在悄然进行。如今,人口流 动加剧、生活节奏加快,"他乡当 故乡"已是一种常态。越来越多的人,不仅无法做到传统的守孝,就连清明到墓地祭拜也显得难以为继。在这种情况下,与其勉为其难或者心存纠结,倒不如顺应时势、随遇而安,采取"遥祭"的方式寄托哀思。

当然,移风易俗是个渐进过程,疫情之下公墓暂停现场祭扫难免让人不习惯。这就要求大家"脑筋急转弯",以更强的公益心和自律性来适应新形势、接纳新方式。民政部门也要以更好的线上服务,满足人们网络祭奠的情感需求。

"助渔担保贷"助企纾困

去年至今为14艘远洋渔船提供5025万元融资担保

本报讯(记者 程星星 通讯员 唐伟)记者近日从区融资担保公司了解到,该公司整合多部门力量,积极实施海洋渔业融资畅通工程,创新推出"助渔担保贷"融资担保业务,从去年至今,已为14艘远洋渔船提供融资担保5025万元。该融资担保业务还获评2021年省政府性融资担保体系"十佳优秀产品"。

针对海洋渔业中小企业多、高投入、抗风险能力弱、无合适抵押品等问题所导致的融资难、融资贵情况,去年,区融资担保公司联合区海洋与渔业局,面向我区依法注册、独立经营、正常纳税、符合银行信贷条件且信用良好的从事近海和远洋渔业生产及渔业生产相关的单位和个

人,提供单户贷款额度500万元以内的融资担保服务。同时,区融资担保服务。同时,区融资担保公司联合合作银行为渔企、渔民专门设计并提供"担保、过户、抵押置换"一揽子解决方案,担保业务费率在1%及以下,不收取担保保证金,无需传统银行申贷方式要求的渔船抵押。

"申报对象贷款用途原则上为经营性贷款,不得用于其他用途。根据其经营周期,担保期限原则上不超过1年,担保到期后可续保,但一般3年内解除担保责任,情况特殊的除外。"区融资担保公司相关负责人介绍。

据了解,这项业务最快可以在5 个工作日内走完从申请担保到银行 放款全流程。

一居民屋檐下有蜂群聚集 危险! **民警化身"除蜂侠"端掉马蜂窝**

本报讯(记者 刘珈伶 通讯员 刘宇翔)日前,六横公安分局辅警朱 顺舟接到市民胡先生求助电话,称 其隔壁邻居屋檐下有蜂群聚集,由 于屋主是一名老人没有通讯工具,遂委托其帮忙报警。

接警后,朱顺舟带好装备迅速到达现场。经查看,马蜂窝体积较大,位置较高,成群结队的马蜂不停地穿梭于房间窗户内外,周边住户比较密集,如果处理不好,随时有伤人的可能

朱顺舟进行评估和研判后,快

速制定摘除方案。他首先疏散周围人员,叮嘱附近居民关闭门窗。随后,穿上防蜂服、戴上面罩、携带灭蜂工具,小心翼翼接近马蜂窝,用火对准蜂窝出入口喷射,成功将巨大的马蜂窝摘除,消除了安全隐患。附近群众纷纷点赞:"警察同志这件事办得真是非常好。"

天气转热,马蜂的数量会急剧增加。居民住宅的阳台、屋檐处通风透气、遮光挡雨,适宜马蜂居住和繁殖。提醒居民若发现马蜂窝,不要随意处理,应及时向专业人士求助。

我区各中小学开展形式多样的"安全教育日"活动

让安全伴随孩子一路同行







(本报综合消息)3月28日是第27个"全国中小学生安全教育日"。连日来,我区各中小学开展了形式多样的安全教育活动,提高学生的自我保护能力,营造安全健康的生活和学习环境。

沈家门一初开展"守护安全,你我同行"安全教育日系列活动。通过国旗下演讲、《守护

安全,你我同行》主题班会等形式,让学生了解防疫安全、居家安全、防溺水安全、消防安全等内容。学校还通过模拟演练,帮助学生掌握灭火器的使用方法和相关消防知识。

普陀小学以"爱你,我们共同守护"为主题,线上线下相结合,开展"安全教育周"主题活



动。学校邀请东港派出所民警 作"校园安全"国旗下讲话,并组 织学生收看《安全专题讲座视频 合集》,开展"安全教育"手账设 计比赛等,引导学生养成良好的 安全行为习惯,营造快乐、平安 的成长环境。

展茅中心幼儿园将安全教育渗透到孩子们的日常生活中,通过

开展"一盔一带、安全常在""'手' 护健康、'罩'顾自己""消防安全、 从小抓起""拒绝诱惑、学会说'不'" 四个方面开展安全教育日系列活动,家校携手,共筑安全防线。

沈家门一小、沈四小、沈家 门幼儿园、城北幼儿园、螺门幼 儿园、朱家尖中心幼儿园等也开 展了形式多样的安全教育活动。

慧达公司参与制修订的ISO 23855:2021《冷冻鱼糜》国际标准正式发布实施

普陀在全市率先实现国际标准制修订"零突破'

本报讯(记者 程星星 通讯 员 邵佳莉)近日,位于展茅的舟山市慧达水产制品有限公司参与制修订的 ISO 23855:2021《冷冻鱼糜》国际标准正式发布实施,这是我国主持完成的第一项水产领域的国际标准,也是普陀企业首次参与国际标准的制修订,在全市率先实现国际标准制修订零的突破。

《冷冻鱼糜》国际标准规定了 冷冻鱼糜的术语和定义、产品等级 划分、产品品质要求、关键指标的 检测方法,以及产品包装、标识、储 藏和运输等要求,建立了冷冻鱼糜 产品质量评价体系。"这个标准填 补了冷冻鱼糜产品国际标准的空 白,也表明我市参与国际竞争的方式正尝试迈向一个新的层次。"区市场监管分局相关负责人表示。

在得知舟山市慧达水产制品有限公司要参与制定国际标准时,区市场监管分局积极对接专家库第一时间找到相关专家进行咨询,对企业生产制品。相关指标进行考察并提出针对性意见,实现对企业的精准帮扶。

近年来,我区大力实施"标准化+"战略,聚焦标准培育。截至目前,普陀参与制修订国际标准1项、国家标准52项、行业标准12项、团体标准2项、地方标准6项。针对水产品高价值化研发应用,区

市场监管分局不断创新方式方法, 开展浙江省水产品精深加工产业质量基础服务平台建设工作,建立全国最专业的水产品产业标准体系。平台特别设立了水产品专题标准,让企业可以免费共享专业的标准化信息和国外技术壁垒应对服务,提高产品的国际市场通行能力,减少出口遭遇技术壁垒的损失。

同时,以"三比一讲""世界标准日""标准化统计监测"等为契机,职能部门入企宣传标准化理念、普及标准化知识,通过线上云指导帮扶企业高质量完成标准化统计监测调查填报工作。去年以

来,区市场监管部门共开展入企指导帮扶80余次,鼓励企业参与制修订国际、国家和行业标准,参加国际、国家标准化活动,争取行业标准话语权和主动权,并实施相应奖励政策,对主持完成国际标准、国家标准的企业,分别给予100万元、50万元奖励,对参与制订完成国际、国家标准的企业,给予10万元奖励。

下一步,区市场监管分局将继续充分发挥标准引领作用,推动标准"走出去",努力实现"跟跑"到"领跑"的转变,为普陀乃至舟山高质量发展提供更多的标准技术支撑。

自我防护要加强 利己利人保健康



中宣部宣教局 国家卫生健康委宣传司 指导中国健康教育中心 制作